

把握重点周密部署 压实责任务求实效

湛河区扎实推进党纪学习教育

本报讯(记者孙聪利 通讯员任鹏飞)连日来,湛河区深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实中央部署和省委、市委工作要求,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,准确把握目标要求和重点工作,高度重视、精心组织,推动党纪学习教育迅速开局起步,全区上下涌动着增强纪律意识、提高党性修养的学习热潮。

4月15日上午,湛河区委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,传达中央、省委开展党纪学习教育有关精神和工作安排,对全区党纪学习教育工作进行研究部署,要求

各单位进一步提高政治站位,充分认识开展党纪学习教育的重大意义,以强烈的历史使命感和政治责任感,切实提升党纪学习教育实效。

领导重视,周密部署,明确任务扎实推进。为保证学习教育起好步、开好局,扎实推进、务求实效,区委主要领导多次召集区委办、区纪委监委、区委组织部、区委宣传部等相关部门负责同志召开推进会。区委党的建设工作领导小组根据上级文件及会议精神,制定《关于在全区党员中开展党纪学习教育的工作方案》,明确总体要求、目标任务、具体举措和有关要求,确保党纪学习教育高标准谋划、高站位起步、高质量推进。

加强组织,明确分工,综合协调高

效运转。印发《中共平顶山市湛河区委开展党纪学习教育的工作领导小组关于成立区委党纪学习教育工作专班的通知》,成立由区委副书记任组长,区委常委任副组长,由区委组织部、区纪委监委、区委宣传部、区委党校等部门负责同志任成员的区委党纪学习教育工作专班,在区委领导和区委党的建设工作领导小组统筹协调下,负责全区党纪学习教育的谋划安排、组织实施、督促指导等工作。专班下设综合协调、警示教育、学习宣传、教育培训、联络保障等5个工作组,各工作组组长、副组长为专班成员。同时,结合工作实际,建立工作专班日常运转、信息沟通、协调配合、督办落实等制度,确保学习教育有力有序有效开展。

突出重点,逐项梳理,压实责任确

保实效。区委党纪学习教育工作专班制定《湛河区党纪学习教育工作专班日程表》,明确时间进度、党纪学习教育内容、职责任务和责任单位;通过制作《中国共产党纪律处分条例》小册子、发布工作提醒等,进一步明确各单位党组织“一把手”主体责任,要求党组织书记和纪委书记(纪检组长、纪检委员)先学一步、学深一层,一级带着一级学、一级做给一级看。

同时,该区要求各部门各单位将党纪学习教育同完成本部门本单位重点工作结合起来,确保学习教育不虛不空不偏不走过场,切实把党纪学习教育成果转化为加快推动建设“五个湛河”的具体行动和实际成效。

督促履职尽责 丰富特色产业

区纪委监委助推乡村振兴

本报讯(记者孙聪利 通讯员杨冰洁)“月初来了专家,指导我们提前防治病虫害,现在果树长得很好。”近日,河滨街道潘庄村的桃园里郁郁葱葱,果农李小平向前来回访的区纪检监察干部介绍道。

乡村振兴,产业振兴是关键。潘庄村是湛河区的主要产桃区域,围绕该村桃产业发展现状,区纪委监委充分发挥监督保障作用,针对日常监督走访过程中收集的问题,督促区农业农村和水利局派出农技人员开展果树知识培训,并现场解答果农提出的有关问题,同时建立林果产业技术服务微信群,搭建林果产业服务团专家和果农间日常沟通的桥梁。

此外,区纪委监委不断探索“廉洁文化+”新路子,以廉洁文化为“媒”,在潘庄村连续举办七届廉洁文化节,通过举办廉洁书画展、上演廉洁戏曲、相声小品等节目吸引市民,采取“鲜桃+网络”“鲜桃+旅游”“鲜桃+餐饮”等方式延伸产业链条,桃农由最初的30余户发展到现在的300余户,全村连片种植桃树600余亩(1亩=666.67平方米),每年创造经济效益300余万元。

“接下来,我们将持续解决困扰、制约特色产业发展和群众反映强烈的急难愁盼问题,督促相关部门履职尽责,真正让特色产业有发展,更好为乡村振兴保驾护航。”区纪委监委负责人表示。

支部咋样大家评 直面问题思路明

曹镇乡组织村党支部书记述职

本报讯(记者孙聪利 通讯员王毛生)“去年以来,俺村新建、改建道路1500多米,修整下水道850多米;种植桃树、梨树、桂花树等1200余棵;2023年,村集体经济收入35万元……”4月24日,在曹镇乡召开的村党支部书记述职评议大会上,曹西村党支部书记王军伟说道。

为强化村党支部书记在管治党和乡村振兴中的主体责任,不断提升基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力,曹镇乡举行此次述职评议大会。

会上,该乡27名村党支部书记围绕支部履职尽责情况、“五星”支部创建、党风廉政建设、“四议两

公开一监督”制度落实等,剖析存在的问题和原因,系统梳理下一步工作思路。

每名党支部书记述职完毕后,参会的乡领导班子成员及乡党委、政府部门负责人和各村党支部书记共60余人对其述职情况进行现场评议。

“此次述职评议是让大家在一起直面问题、剖析根源、研究举措,督促各党支部充分发挥村级组织‘带头人’作用,进一步明晰工作思路,把握工作重点,创新工作方法,拓展发展渠道,推动乡村全面振兴。”该乡党委书记赵辉泽说。

执法力量沉下去 城市形象靓起来

本报讯(记者孙聪利 通讯员李恩杰)“这个位置不能支摊经营,请将您的餐车挪到统一摊点位置。”4月23日下午,马庄街道下沉综合执法队长张志勇巡查时,劝告占道经营人员。

在街道综合执法队巡查时,劝告占道经营人员。在综合执法队巡查时,劝告占道经营人员。在综合执法队巡查时,劝告占道经营人员。

违规停放、油烟烧烤排放等进行拉网式清理,对重点点位、区域进行常态化盯守与“回头看”,做到整治一起、巩固一处,长效保持整治成果。目前,共整治店外经营、占道经营100余处,暂扣占道经营工具20余件,极大程度减少了噪声扰民、油烟污染、阻碍交通等乱象。

“我们将以解决高频共性诉求和难点堵点问题为牵引,对于高发点位、高发时段、高发诉求,坚持彻底整治加跟踪问效,确保整治效果。”该街道党工委书记刘素芳说。

聚焦民情民意 加强监督检查

南环路街道全程护航老城改造

本报讯(记者孙聪利 通讯员李雨桐)“这条街真是变化太大了。”“徽派建筑的青砖古墙真‘高大上’!”……日前,南环路街道中兴路路段道路两侧正在进行提档升级,崭新的投光灯、彩灯带纷纷亮相。

今年3月以来,南环路街道成立工作专班,将中兴路、翡翠路示范街打造工程列为“一把手”工程,组织工作人员和志愿者全方位投身其中。

自改造工程启动以来,该街道纪工委充分发挥监督职能,围绕沿街商户门头改造、环境整治、违建

拆除等主要环节制定监督清单;聚焦改造过程中群众关切的重点、难点和热点问题,加强对改造工作政策宣传、居民动员情况进行监督检查;坚持问题导向,把监督检查贯穿改造工程全过程和各环节,对检查中发现的不作为、慢作为等问题要求立行立改。

“工程目前正处于全力推进阶段,我们将全程引导监督力量下沉,适时开展摸排走访,做到问需于民、问计于民、问效于民,确保老城改出新风貌。”该街道纪工委书记池文佳表示。



公益电影下基层

4月24日晚,曹镇乡宋寨村村民在观看公益电影。今年以来,湛河区委宣传部大力开展公益电影下基层活动,围绕

和美乡村建设主题,加播创业致富、种植养殖技能推广、生态环保等题材的宣传科教片,丰富群众的精神文化生活。张保中 摄

“行走湛河”系列报道之十九



曹西村:

和美画卷徐徐展开

曹西村是湛河区和美乡村示范片区建设示范村。近期,湛河区邀请全国知名乡村建设专家鲍国志及其团队到曹西村考察、调研,结合该村河道纵横、水资源充沛的资源优势,围绕“水”字做文章,高标准规划、高质量建设和美丽乡村。该村党建引领干字当先,出机械、出人力,齐心协力修游园、建水系,和美乡村新画卷徐徐展开。

- ①打桩划界建水系
- ②门前花开绕溪行
- ③村前水系游人多

本报记者 姜涛 摄



我为群众办实事

整合各类资源 优化阵地功能

九里山街道丰富惠民服务

本报讯(记者孙聪利 通讯员程雪颖)“在家门口就能上书法培训班,学习书法真的太有趣了。”近日,九里山街道山南社区的孩子们参加社区书法公益兴趣班时,兴高采烈地说着。

为进一步丰富群众精神文化生活,促进公共文化服务提质增效,山南社区举办“翰墨飘香 筑梦未来”青少年书法公益兴趣班。兴趣班每周六上午上课,特邀该社区居民、市书法家协会会员尹建免费为孩子们提供书法培训指导,目前已举办4期。

从中国书法历史、书法知识到坐姿、握笔、笔速等,尹建对书写要领进行深入浅出地讲解,通俗易懂的语言极大地调动了孩子们的学习兴趣。

“几节课下来,我家小孩的字有了改变,写字时的姿势也变得有模有样的。”家长们纷纷表示。

“下一步,我们将持续优化居民家门口的党群服务阵地功能,整合各类资源,围绕居民所需、所盼,用心用情开展便民利民服务和文化活动,推动惠民工作真正落到实处。”该街道办事处主任许伟丹说。

污水排放有去处 群众生活更舒服

高阳路街道办好民生“微实事”

本报讯(记者孙聪利 通讯员孙珂)“这条路地势特别低,整条路没有下水管,以前一下雨就没法走,现在安装了排水管道,再也不用担心下雨了。”4月26日,看着门前平整且干净的道路,高阳路街道后城村村民何荣花说。

何荣花口中的路是后城村通往东环路的一条小巷,由于地势低洼,排水系统不完善,一遇到降雨天气,

路面就会积水,逢大雨积水更严重,最深可达50厘米。在此之前,该村只能利用水泵排水,既浪费人力物力,还治标不治本。

办好民生“微实事”,提升群众幸福感。为彻底解决这一问题,高阳路街道联合施工方和后城村村委多次现场研究,经综合研判后,提出修筑新的排水管道,将水引入挖好的蓄水池,放置自动水泵,在水位达到固定高度

时,水泵自动工作将蓄水池中的水排入东环路下水道。随后,机械人工同步作业,村干部紧盯施工进度、监督施工质量,附近村民主动参与帮忙,仅用3天时间便完成了100余米长的排水管道改造及蓄水池新建工程。

在解决排水问题的同时,后城村还对此路段路面及路边进行整修,确保道路安全、美观,为村民提供安全舒适的通行环境。

荆山街道实行“错峰入户”

确保居民慢性病筛查能筛尽筛

本报讯(记者孙聪利 通讯员程进杰)“每天早上6点多起床做饭,吃罢饭就去市里跟人搭伙干活,都顾不上看那个通知,要不是您几个过来,这政府的好政策我真不了解。”4月20日晚,荆山街道荆山村村民翟春霞对慢性病筛查入户走访的志愿者说。

在近期开展的慢性病筛查工作中,荆山街道查底册、断原因,根据辖区部分村民白天出村务工傍晚返回的

作息特点,组织工作人员和志愿者“错峰入户”,最大限度提高慢性病筛查覆盖面,更大程度便民惠民。

对一部分工作轨迹变动大的零散工农户,荆山街道通过电话、微信等方式询问预约,有效入户,精准帮扶,既增加了工作温度,也提高了工作效率。

夜间入户,敲开的不仅是居民的“家门”,更是他们的“心门”。截至目

前,该街道“错峰入户”活动已为近360户居民开展服务,辖区18岁以上人群的调查问卷填报工作已完成人口在册人数的64%。

“下一步,荆山街道将完善夜访方式,鼓励工作人员因时因地因人灵活开展工作,让‘错峰入户’工作方法成为密切联系群众的好方法,为各项工作开展打下坚实的群众基础。”该街道党工委书记王鹏伍说。